

HERALDO DE CASTELLÓN

Diario decano y el de mayor circulación de la provincia
FUNDADOR, PROPIETARIO Y DIRECTOR.—JOSÉ CASTELLÓ Y TÁRREGA

MEMORIA MUNICIPAL
MADRID

AÑO XXXVIII
NÚMERO 11.616

OFICINAS
Escultor Viciano, 14

SUSCRIPCIÓN
Dos pesetas al mes

Viernes 20 de Mayo de 1927

IMPRESA
Temprado, Letra L

Apartado de Correos, 12
Teléfono Interurbano, 6
Teléfono urbano, 46

FRANQUEO
CONCERTADO

Hoy hace 25 años
Es reelegido presidente del Círculo Católico don Juan Antonio Calduch Gasco.
Terminan las obras de pavimentado del Santuario de Nuestra Señora de Lidón, siendo muy felicitado por tal mejora el Prior, Reverendo don Manuel Pascual.
En una casa de la plaza de Tetuán, habitada por Francisco Roig, penetran ladrones que al ser descubiertos emprenden la fuga haciendo fuego contra los serenos y vigilantes, quienes repelieron la agresión en igual forma, cruzándose más de 20 disparos. Se asegura que uno de los ladrones era el famoso «Suro».
Precedentes de Morella y de paso para Valencia llegan a Castellón fuerzas del Regimiento de Vizcaya.
En Madrid se celebra una corrida regala, tomando parte Quinto, Bombita, Reverte, Bombita Chico, Lagartijo y Machaquito.

INTERIOR
Por... esas calles

La breve conversación de ayer entre el alcalde señor Guirrot y el reportero del HERALDO, nos ha confirmado en la sospecha que ya tenemos. No se corrigen ciertas deficiencias de los servicios públicos porque los agentes de la autoridad no las denuncian y así el lamentable estado de los mingitorios, así la mendicidad callejera, así también el empleo que se da a determinados solares sin edificar y así por último los excesos del tránsito rodado. Los agentes de la autoridad no ven nada: unos por incomprensión de su destino y otros porque son incapaces de hacer compatible el servicio concreto que se les confía con el de la vigilancia general a que están obligados. También es verdad que hay mucho de achacar en todo esto a la falta de costumbres ciudadanas en gran parte del vecindario, empeñado en que este pueblo no pierda su carácter rural.
No se preocupe el señor alcalde: en esta Sección, que volvemos a reanudar, recogeremos a diario la voz de la calle y de las plazas, alternándola con nuestras propias observaciones, para que no tenga necesidad de esperar a las denuncias de sus agentes, empeñados en no comprender su destino, como se empeñan también algunos vecinos en no comprender tampoco el rango de la población donde viven.

Ecos de Gaibiel
Homenaje al Rey.

También en este pueblo se han celebrado con gran animación y solemnidad las Bodas de Plata de la Coronación del Rey don Alfonso XIII.
La víspera del día 17 se anunció al vecindario con un vuelo general de campanas el festivo suceso.
El día 17, de gala la población, se reunieron en la Casa Capitular las autoridades y fuerzas vivas con el Ayuntamiento, maestros, niños de las escuelas públicas y algunos particulares, dirigiéndose en manifestación a la calle Mayor, para descubrir la lápida de Alfonso XIII con cuyo nombre se denominará en lo sucesivo dicha calle. Antes de descubrirse el rótulo el secretario del Ayuntamiento don Benjamín Pastor leyó el acta en que así se acordó el cambio de nombre. El alcalde recorrió la cortinilla y seguidamente pronunciaron discursos alusivos el señor Cura párroco y el maestro.
De allí se trasladó la comitiva a la iglesia celebrándose una misa y cantándose el «Te Deum» al fin. Terminado el acto religioso se trasladó la comitiva a la Casa Capitular y el Ayuntamiento obsequió a todos con pastas y licores.
El mayor entusiasmo reinó en todos los actos, vitoreándose al Rey y a España.
El Corresponsal.



La MISA con Sabatina de mañana, a las ONCE, en el Altar de la Patrona excelsa de Castellón, así como las de las ONCE Y MEDIA y DOCE en el mismo Altar de la Iglesia de Santa María, serán en sufragio del alma de

LA SEÑORITA

Pepita Castelló y Arroyo

Que falleció el día 22 de Mayo de 1924 a los 21 años de edad

R. I. P.

Sus padres don José Castelló y Tárrega y doña Fidela Arroyo Pérez; hermanos doña Fide'a, don José (ausente) y Manuel; abuelo don Vicente Castelló Miquel; tíos, primos, sobrinos y demás familia, agradecerán profundamente la asistencia a alguna de dichas Misas.

Castellón 20 de Mayo de 1927.

(Varios Prelados tienen concedidas indulgencias.)

Ecos de Villarreal

Acto sanitario.

Ayer, como oportunamente anunciamos en las columnas del HERALDO, se inauguró en esta ciudad un Dispensario para combatir el tracoma, enfermedad que produce los mayores estragos y que tan extendida se encuentra en esta parte de Levante.
Para honor de Villarreal diremos que es el primer banderín de guerra contra el tracoma que se planta en esta provincia y el quinto de toda España, con la particularidad que este Dispensario será dirigido por un especialista en esta clase de enfermedades.
A su inauguración asistieron el Inspector provincial de Sanidad, don Manuel Such; Director de la Estación Sanitaria del Puerto, doctor Jiménez; alcalde, don Vicente Sanchez; teniente alcalde, don Federico Sánchez; concejales, señores Pesudo y Rius; inspector municipal de Sanidad, don Manuel Corei; médico, don Joaquín Corei; secretario del Ayuntamiento, señor Fabra y el director del Dispensario que se inauguraba, don Joaquín Ferré.
Como si se tratara de una reunión de amigos, es decir, quitando al acto ese sabor oficial que da la leída de los discursos, etc. etc., el sabio y activo propagandista sanitario doctor Such, fué explicando, con viva palabra, las normas a seguir para combatir con eficacia el tracoma demostrándonos sus profundos conocimientos en la materia.
Continuó diciendo, que lo primero que ha de hacerse es una inspección entre la población escolar, para poder formar una estadística y finalmente se ocupó del problema del agua, como principal elemento para llevar a feliz término la campaña sanitaria y puso de manifiesto el enorme esfuerzo hecho por Morella para su abastecimiento.
El alcalde señor Sanchez, contestando al señor Such, dijo que es uno de los primeros problemas que ha de solucionar el actual ayuntamiento y a continuación enumeró los trabajos que se están llevando a cabo para llegar rápidamente a su solución.
Se cambiaron impresiones entre los reunidos y se levantó la sesión.
El HERALDO DE CASTELLÓN felicita al Ayuntamiento por el acto de ayer, haciendo extensiva su felicitación al Cuerpo Médico de Villarreal y a los doctores Such y Giménez por su incansable propaganda en favor de la Sanidad de la provincia.

Ecos de Gaibiel

Ha causado muy buena impresión aquí el nombramiento de concejales a favor de la inteligente maestra nacional, señorita Rosario Jarque y del comerciante don José María Avellana Llop, habiendo recibido con este motivo muchas felicitaciones, especialmente el señor Avellana del Club Martínez, en donde es muy querido por sus coasociados.
Sesión de la Permanente.
Bajo la presidencia del alcalde señor Sanchez se reunió, ayer tarde, en el ayuntamiento la Comisión municipal Permanente.
Volvió a Comisión varios dictámenes que figuraban en la orden del día y se aprobó:
Una moción de la Comisión de Policía Urbana, relativa a que por el arquitecto municipal se estudie el proyecto para la construcción de unos lavaderos en la calle del Barranco junto a los puentes del camino de Onda; construcción de un depósito y terminar la cañería de conducción de agua.
Nombrar a don Antonio Ballester Martínez practicante, interino, de las Alquerías del Niño Perdido.
Varias relaciones de jornales y materiales que suman en junta 1.887'21 pesetas.
Autorizar al concejal señor Parra, para la adquisición de varios efectos con destino al autocuba y se levantó la sesión.
El Corresponsal.
19-5-1927.



Todas las MISAS que se dirán mañana sábado, en el Altar de la Virgen del Carmen de la Iglesia Arciprestal de Santa María, de SIETE a ONCE, serán en sufragio del alma de

LA SEÑORA

DOÑA TRINIDAD SANGÜESA SALVADOR

En cumplimiento del primer año de su fallecimiento

R. I. P.

Su hermana doña Adela Sangüesa, viuda de Ribés; sobrinos y demás familia, ruegan a sus amistades asistan a alguno de dichos piadosos actos, por lo que les quedarán eternamente agradecidos.

Castellón 20 de Mayo de 1927.

Los nuevos concejales.

El hombre, a veces, se siente muy pequeño y muy a solas en el mundo. No sabe nada, no puede nada; nada alcanza ante ciertas manifestaciones de la Naturaleza y, bajo las leyes enigmáticas de su psiquis, se llena de confusiones, fracasando inevitablemente en medio de una ceguera absoluta. En vano interroga al mundo vacío el eterno misterio: no logra desvanecer sus dudas e iluminar su ignorancia, y sigue siempre tan pequeño y tan a solas. Entonces exhala su pecho un lamento de una triste hermosura que él desearía saber expresar.
El hombre, a veces, se siente lo más potente, lo más bello, lo más grande de la creación. Y en efecto es así. Quiere dominar la sordida materia; quiere, en algo, imprimir un sello de su voluntad; quiere descifrar los misterios de la Naturaleza y es, a veces, tan afortunado que logra algunas de esas aspiraciones. Libre de aquella confusión abrumadora, salvada su aplastante ignorancia, vencedor y dominador de los elementos que le llenaban de pavor, contempla algunas de sus acciones en que se refleja un soplo de su voluntad, le llena de una alegría incommensurable, y es entonces, su grandeza, superior a todo lo creado. Y bien que esa íntima satisfacción él desearía saberla expresar.
A veces se vive en un estado

El Amor, la Música y la energía humana

A los que sienten la hermosura de la melodía
El hombre, a veces, se siente muy pequeño y muy a solas en el mundo. No sabe nada, no puede nada; nada alcanza ante ciertas manifestaciones de la Naturaleza y, bajo las leyes enigmáticas de su psiquis, se llena de confusiones, fracasando inevitablemente en medio de una ceguera absoluta. En vano interroga al mundo vacío el eterno misterio: no logra desvanecer sus dudas e iluminar su ignorancia, y sigue siempre tan pequeño y tan a solas. Entonces exhala su pecho un lamento de una triste hermosura que él desearía saber expresar.
El hombre, a veces, se siente lo más potente, lo más bello, lo más grande de la creación. Y en efecto es así. Quiere dominar la sordida materia; quiere, en algo, imprimir un sello de su voluntad; quiere descifrar los misterios de la Naturaleza y es, a veces, tan afortunado que logra algunas de esas aspiraciones. Libre de aquella confusión abrumadora, salvada su aplastante ignorancia, vencedor y dominador de los elementos que le llenaban de pavor, contempla algunas de sus acciones en que se refleja un soplo de su voluntad, le llena de una alegría incommensurable, y es entonces, su grandeza, superior a todo lo creado. Y bien que esa íntima satisfacción él desearía saberla expresar.
A veces se vive en un estado

neas, colores... para decir todo esto en toda su grandeza?
¿Quién, pues, pensando en estas cosas, no comprende el porqué de la Música; la dulce tristeza de la Música; la vivacidad de la Música?... ¿Quién no comprende entonces el lenguaje sin palabras de la melodía en el esplendor de una rafa lírica?... ¿Quién no ve ahora por qué los corazones cantan?
Y cuando interrogamos un misterio a la Naturaleza en su mutismo inexorable; cuando logramos arrancarle un secreto, librándonos de obstáculos para marchar adelante; cuando salimos de un estado latente, y el despertar nos embriega de luz, entonces quisieramos llevar la energía o la debilidad de nuestra naturaleza.
Cuando lo esplendente que está en nosotros quisiera, en algo, infundir su vida y no puede lograrlo; cuando sintiéndonos pálida nuestra vida ansia vivos colores y no sabe ya cómo atraerse aquel beso lumínico que anhela; cuando lo dormido presiente la vida y pugna por sacudirse el sueño, entonces quisieramos llorar algo más elevado que antes...
Quisieramos llorar, ¿pero quién desgarrará aquel lienzo suave como el rocío en que se mira el alborada?... ¿Quién pondrá en nuestros ojos esos fluidos diamantes que muestran un corazón, que ofrecen toda una vida?
¡Oh, divina Música; amada Música; Shelley, el gran lírico de la palabra y del vivir, a quien un día su propia esposa ayudara en el rito de una escultura viva, bien pudo decir de ti: «Es llave de plata de la fuente de las lágrimas»...
F. Fenollosa.
Vall de Uxó, Mayo 1927.

Ateneo de Castellón

Conferencia del doctor don Luis Zapatero

En el Salón de actos de dicha Sociedad, sita en la calle de Rufz Zorrilla número 1 pral, se celebrará el próximo martes, 24 de los corrientes a las diez de la noche, una conferencia, disertando el ilustrado doctor don Luis Zapatero, presidente de esta Audiencia, sobre el interesante tema «La ruta del derecho».
Dada la reconocida competencia del ilustre conferenciante y lo sugestivo del asunto, es de esperar fundadamente se vea sumamente concurrido el citado acto cultural.

Asociación Castellonense DE CARIDAD

PARTE DIARIO DEL COMEDOR
Comida de ayer.—Arroz con carne.
Servida en Raciones
A inscriptos... 116
» no idem... 27
» transeuntes... 5
» 34 niños media ración... 17
Total... 165
Cena de ayer.—Sopa de pan y morcillas fritas.
Servida en Raciones
A inscriptos... 90
» no idem... 21
» transeuntes... 00
» 30 niños media ración... 15
Total... 126

ANECOTARIO

La respuesta de un héroe
El ilustre Alvarez de Castro era gobernador de Gerona, que se hallaba sitiada por los franceses y que sólo se rindió después de medio año de sitio, cuando era un montón de escombros, muertos casi todos sus defensores por las balas, por la peste o por el hambre. Agotadas las municiones y enfermo de fiebre, nada pudo hacer.
Pinta el carácter y la heroica defensa de Gerona el hecho siguiente:
Un oficial encargado por Alvarez de Castro de hacer una salida le preguntó:
—¿A dónde me acogeré en caso de retirada?
—Al cementerio!—le contestó, severo y lacónico, Alvarez de Castro.

DONATIVOS

para la restauración de la corona de Nuestra Patrona la Santísima Virgen de Lidón: 8ª LISTA

- Suma anterior, 1.051'15 ptas.
- Dña Teresa Bigné de Serrano, 5 pesetas.
- Dña Matilde Bigné de Serrano, 5.
- Dña Amparo Alvarez de Mayor, 5.
- Dña Rosa Blasco de Domínguez, 5.
- Dña Amparo Castel de Vilalonga, 25.
- Dña Bienvenida Benedito de Ramón, 5.
- Dña Presentación Bernad de Moliner, 5.
- Dña Rosario Doménech, 5.
- Dña Manuela Pastor viuda de Torres, 5.
- Don Félix Personat, 5.
- Una devota, 5.
- Dña María Giner viuda de Ferrer, 5.

Total 1.131'15 pesetas.

NOTA.—En el domicilio de doña Pepita Ruiz, se admiten donativos.

Sucesos del día

PEÑISCOLA

Malos tratos

Ha sido detenido Francisco Blasco Guzmán, por maltratar de palabra y obra a su padre, anciano e impedido.

CATI

Salvada

Al regresar al Ermitorio del Avellá la joven María Inés Roca Sales, le salió al encuentro Andrés Sales Troncho, el cual la arrojó al suelo, amenazándola con un revolver y golpeándola bárbaramente.

Los motivos que impulsaron al Sales a cometer tal salvada fue la rotunda oposición de Inés a mantener con él relaciones amorosas.

El Sales fué detenido y puesto a disposición del juzgado.

Registro civil

Defunciones

Dolores Perpiñá Blasco, siete meses, Villarrog.

Día religioso

Santos de mañana

Secundino de Córdoba, Poliento, Victorio, Donato, Sinesio, Teopampó, Nicostrato, Antíoco, mártires; Hospicio; Beato Andrés Bóbola, mártir.

El Oficio y la Misa son de Santa María en sábado, con rito simple y color blanco.

Pueden celebrarse Misas votivas privadas y de «Requiem».

Cultos

Mañana estarán las Cuarenta Horas en la Iglesia de Santa Clara.

Nodrizas

para criar en casa de los padres se necesitan. Razón: Mayor, 6, pral.

FLY-TOX



PLY-TOX el insecticida ideal para el hogar
Pídale a su droguero

Loza sanitaria



Las mejores calidades en Waters, Lavabos, Bañeras, Bidets y accesorios

Ferretería "El León"

CHERMÁ y BRAULIO
Colón, 23.-CASTELLÓN

Chófer mecánico

Buena presencia, práctico en contabilidad y correspondencia se ofrece para dentro o fuera de la capital en casa particular. Razón en esta Administración

Nodrizas

Joven de 34 años, leche fresca de dos semanas, se ofrece para criar en su casa. Dirigirse a Teresa Monserrat, calle de Soldevila (por Adzaneta), Beni figos.)

Última Hora

(SERVICIO DE LA NOCHE Y MADRUGADA)

Madrid 20 Mayo 1927.

Consejo de Ministros

A LA ENTRADA.

A las siete de la tarde llegó el marqués de Estella a la Presidencia para celebrar Consejo.

Dijo que terminaría a la hora de costumbre, a pesar de tener que asistir el Gobierno al baile de Palacio.

A preguntas de los periodistas sobre la noticia sensacional que se anuncia estos días, dijo que se refería a los tratos en que estamos con la Argentina y algún otro país para la construcción de barcos y negociación de empréstito. «Pero de esto—añadió—no conviene hablar ahora. Se me ha ido un poco la mano y es prematuro, porque la misma publicidad pudiera entorpecerlo.»

Ultimamente Estella aludió a la nota de esta tarde, diciendo: «Me he tenido que meter con la prensa por lo que ocurre con motivo del Congreso de la Prensa latina.

Es incomprensible la adopción de ciertas actitudes, cuando tratamos de ayudar a la prensa para que se presente lo mejor posible.»

A LA SALIDA.

A las diez menos cuarto terminó el Consejo.

Al salir Estella dijo que habían tratado de muchos expedientes administrativos de importancia.

Se estudiaron la crisis del plomo, la ley de auxilios a las industrias y compromisos económicos de España con la Sociedad de Naciones.

El ministro de Trabajo facilitó la siguiente nota oficiosa:

Presidencia.—Pasaron a estudio de una ponencia dos competencias de los departamentos ministeriales.

Idem a la del ministro de Hacienda, proyecto de prórroga y reforma de la ley de auxilio a las industrias y otra referente a concesión de primas a la exportación.

Se examinó el alcance del compromiso que pudiera aún quedar pendiente con la Sociedad de Naciones.

Fomento.—Se aprobaron las bases del decreto-ley para la protección de minería de plomo.

Ampliación del Consejo

La ley de protección a las industrias expiraba este mes, y en virtud de la prórroga acordada en el Consejo se producen modificaciones al compás de industrias creadas en los últimos años.

La concesión de primas a la exportación se eleva a 15 millones, estando acordado hace tiempo para las industrias textiles, carreteras, etc., etc., asuntos que han pasado a estudio del ministerio de Hacienda.

Respecto a los compromisos económicos con la Sociedad de Naciones, el Gobierno no quiere, de una parte, la austeridad y economía en la aplicación; por otra, cumplir también el compromiso adquirido según el estatuto de la Sociedad de Naciones, que establece que una nación que se retire del seno de la Sociedad seguirá pagando cuota dos años después de retirada.

Lo que corresponde pagar a España es un millón de francos oro.

Es interesante el decreto ley de protección del mineral de plomo.

Se establece una clasificación forzosa para los productores que no se tengan aplicación.

Se formará un Sindicato en Linares y otro en Cartagena, estando obligados a formar cada uno una fábrica y una fundición; para los cuales enviarán las minas asociadas sus minerales.

El Estado anticipará tres millones en concepto de reintegrable y sobre el mineral que tengan actualmente en la bocamina estos productores.

Estella leyó una nota que se facilitó esta noche, declarando prematuras las conferencias sobre concertos de empréstito a otras naciones y contrato de construcción de barcos.

El Consejo se enteró con satisfacción de las buenas noticias de África.

El señor Aunós expuso el programa de la visita del ministro de Comercio francés, que llegará mañana.

En la misma noche del sábado, en el ministerio de Estado habrá banquete en su honor, asistido Estella y varios ministros.

El martes irá a Sevilla, donde estará hasta el jueves, en que regresará a Madrid.

El viernes marchará a Barcelona, donde estará el sábado y

domingo, saliendo luego para Valencia.

El estado de Gitanillo

Comunican desde el Santuario del Pèrpetuo Socorro, que el diestro Gitanillo mejora notablemente de las heridas sufridas en la corrida del domingo.

El herido ha entrado en franca mejoría.

Pasó la noche tranquilo, durmiendo largos ratos.

La cura llevada a cabo esta mañana consistió únicamente en renovar el vendaje, porque el tubo de desagüe no ha habido necesidad de cambiarlo.

Gitanillo, que es un fumador incorregible, rogaba al doctor Segovia que le permitiera fumar por piedad, contestándole el doctor que tuviera paciencia, no fuera cosa que se perdiera el terreno ganado de ayer a hoy.

El tema constitucional

«El Debate» continúa ocupándose del tema constitucional, y dice no falta quien aconseja al jefe del Gobierno para que convoque unas Cortes. A lo cual añade dicho periódico, que él también quiere dar su consejo de convocatoria de Cortes; pero esto exige su hipótesis.

Cortes realizadas con elecciones sin presión gubernativa, o Cortes como antaño, presididas y manejadas desde el ministerio de la Gobernación.

En el primero de los citados casos—dice—, es evidente que el régimen dictatorial no habría de alcanzar mayoría; el segundo caso podría traer dicha mayoría, pero ello está imposibilitado de hacerlo el general Primo de Rivera.

Agrega que queda la segunda parte de la misión de la dictadura, que es preparar la organización política del futuro, y el mayor afianzamiento, de los vínculos que nos unen con las Repúblicas sudamericanas.

Podemos añadir que ha sido expresado con reiteración el deseo de que S. M. el Rey realice un viaje a América, tan anhelado siempre por las Repúblicas se habla española, y aunque no muy lejos, en el día de ayer, el señor marqués de Estella, conversando con los representantes ilustres de una gran República sudamericana, manifestó que ese viaje estaba en los propósitos del Monarca y en el del Gobierno, y que tal vez pudiera realizarse en plazo más breve de lo que se suponía.

El autópista Madrid-Valencia

El Comité concesionario de la autópista Madrid-Valencia, constituido en Consejo ha acordado activar el asunto en cuanto se refiere a la adquisición de terrenos.

Hoy marchará a Valencia el secretario del Comité don Manuel Vázquez para el expresado fin.

La suscripción pro perjudicados por los temporales

El importe de lo recaudado hasta ayer en la suscripción nacional abierta en favor de los damnificados por los últimos temporales, alcanza la cifra de 321.188'88 pesetas.

Del extranjero

La entrevista Briand-Chamberlain

Londres.—No se sabe nada todavía de las cuestiones que fueron tratadas en la conferencia celebrada entre Briand y Chamberlain; pero puede darse como seguro que trataron del problema albanés, de las relaciones con los soviets, de los acontecimientos de China y acaso de las negociaciones sobre Tángier.

Desde Villarreal

Incendio

Esta tarde a la una se ha declarado un incendio en la fábrica de jabones, cirios y bujías que en la calle de Burriana tiene establecido el concejal de este Ayuntamiento, don Francisco Rius.

Rápidamente han acudido los bomberos evitando que el fuego adquiriera mayores proporciones.

Al lugar del siniestro han acudido los diputados provinciales señores Candau y Verdú, jefe del puesto de la guardia civil señor Novella, juez municipal y varios concejales.

El Corresponsal.

Conferencias telefónicas

(SERVICIO TELEFÓNICO DE TRES A SIETE DE LA TARDE)

Madrid 20 Mayo.

Despacho presidencial

El general Primo de Rivera despachó esta mañana con el ministro de la Gobernación.

Conferencia

Después recibió el jefe del Gobierno la visita del Director general de Marruecos y Colonias general Jordana, al que acompañaba el delegado español en las negociaciones sobre Tángier señor Aguirre de Cárcer, con quienes celebró una detenida entrevista, tratando de varios puntos relacionados con aquellas negociaciones.

El proyecto de Ciudad Universitaria

El ministro de Instrucción pública recibió esta mañana a los periodistas, diciéndoles que hoy ha quedado abierta en el Banco de España una cuenta corriente a nombre de la Junta constructora de la proyectada Ciudad Universitaria.

Dicha cuenta deberán dirigirse cuantos donativos se hagan con destino a la suscripción abierta para llevar a la práctica la realización del proyecto.

Añadió el señor Callejo que el próximo lunes se reunirá la expresada junta para adoptar acuerdos de importancia.

Ya han sido adquiridos los toros que se lidiarán en la corrida regia organizada por la Diputación provincial a beneficio de la Ciudad Universitaria.

Dicha corrida se celebrará el próximo día 28.

Los toros son de una vacada salamanquina, cuyo propietario además de hacer una importante rebaja en el precio ha ofrecido un donativo.

Los pintores señores Salaverria y Urquijo han prometido enviar cuadros para que sean subastados el día de la corrida, destinándose los productos que se obtengan a engrasar la suscripción.

Ultimamente se ha ofrecido para torear gratis el diestro mejicano Juan Espinosa «Armillita».

El señor Aguirre de Cárcer regresa a París

Esta noche en el sudexpreso de 1ª y regresa a París el delegado español en la conferencia de Tángier, señor Aguirre de Cárcer.

De fútbol

Ayer por la tarde se jugó en el Stadium de Irún el partido de preparación del once español que ha de contender el próximo domingo en el campo de Colombes con una selección francesa.

Formaron el equipo español: Zamora; Vallana, Portás; Prats, Esparza, Peña; Zagarza, Regueiro, Goiburú, Félix Pérez y Olaso.

Dicho equipo tuvo una soberbia actuación.

Estado de Gitanillo

Durante la noche última el diestro Gitanillo ha dormido al guiso ratos.

Aunque sin desaparecer la gravedad, persiste la mejoría dando paso a impresiones optimistas.

El doctor Segovia visitó esta mañana nuevamente al diestro Gitanillo, encontrando la herida en buen estado, pero como se quejaba de agudos dolores, ordenó se le pusieron unas inyecciones de pontopon.

El doctor Segovia se muestra muy optimista.

En los Ministerios

Guerra

Cumplimentaron al ministro de este departamento el Presidente del Supremo de Guerra y Marina y los generales Villalba, Los Arcos y Andrade y el alcalde de Madrid.

La nueva infanta de España

La duquesa de Talavera está recibiendo innumerables demostraciones de afecto y cariño con motivo de habersele concedido los honores y título de infanta de España.

Aún no está acordada la fecha en que se celebrará la ceremonia para que la nueva infanta sea recibida en la Corte por la familia real.

Obsequio a la Infanta doña Luisa

El próximo domingo se celebrará la jura de la bandera por los reclutas obreros de la brigada topográfica de Estado mayor.

Asistirán al acto el Rey y los infantes don Carlos y doña Luisa.

Después de la ceremonia serán obsequiados don Alfonso y los infantes con un lunch y a continuación se hará entrega a doña Luisa de un magnífico obsequio de los componentes de la brigada por haberse dignado aceptar el cargo de madrina de la bandera de aquella.

El regalo consiste en un soberbio pendiente de rubis y brillantes con el emblema de la brigada.

Nuevo buque-hospital

La «Gaceta» publica el Real decreto autorizando al ministro de la Guerra para que por la jefatura de transportes militares de Madrid se proceda al contrato de fletamento del vapor «Barceló», de la Compañía Transmediterránea, para habilitarlo como buque-hospital en iguales condiciones que el «Castilla».

El «Barceló» desplaza 1.455 toneladas.

El Consejo Superior de Economía Nacional

En el Palacio de la Presidencia se ha reunido esta mañana la Comisión permanente del Consejo Superior de Economía Nacional para elegir varios representantes.

Se ha dado cuenta a una instancia de la Liga de campesinos en la que entre otras cosas piden lo siguiente:

Que se restablezca la tasa mínima del trigo en la forma establecida anteriormente, fijando los tipos de 47 y 48 pesetas los 100 kilos.

Que el rigimen de tasa sea aplicado a los demás granos y a la carne.

Y que se lleve con gran urgencia a la legislación el proyecto de reforma tributaria.

Solemnizando un aniversario

Con motivo de cumplirse hoy el aniversario de la proclamación de la República de Cuba, esta tarde habrá un concierto en la Embajada de aquel país, toma de parte en el mismo la señorita Kolby, sobrina del Embajador y Juanita Pardo.

Por la noche se celebrará un banquete de 75 cubiertos.

De Valencia

El éxito de un compañero

Con motivo del éxito alcanzado por el brillante periodista y

culto propagandista de la tanquografía, el redactor de «La Valenciana», don Miguel Sánchez Perales en el Centro Socialista ha sido invitado para dar otra conferencia de divulgación de dicha Enseñanza.

De Barcelona

Reunión autorizada.

El gobernador civil ha manifestado a los periodistas que había firmado la oportuna comunicación autorizando a la Junta del Centro de Dependientes de Comercio para reunirse el próximo domingo a las diez de la noche en segunda convocatoria, con objeto de proceder a la elección de nueva Junta directiva.

La fabricación de billetes del Banco chileno.

Esta tarde a las 1'30 han sido conducidos al juzgado de guardia los dos individuos detenidos ayer por fabricar billetes falsos del Banco de Chile.

Los detenidos se llaman Juan Martín, de oficio impresor y José Vallcorba dibujante.

El primero ha declarado que en 1925 y por encargo del Vallcorba, comenzó a imprimir billetes pero que creía eran para anuncios.

El número de billetes fabricados es considerable, pues según el declarante no ha cesado de imprimir desde aquella fecha.

El Vallcorba ha manifestado que por encargo de un señor, del que solo sabe que se apellida Moragas, dibujó y construyó el cliché, pero que también creía que dichos billetes se destinaban a anuncios.

Del extranjero

Otro intento de vuelo directo Nueva York-París

Nueva York.—Esta mañana a las 7'50 el aviador Charles Linbergh partió en su monoplano «Ryan» con rumbo a París.

No le acompaña nadie en este audaz vuelo.

Desde las cinco de la mañana estuvo en Linbergh en el aeródromo repasando y limpiando los motores.

UNA NUEVA ORGANIZACION

De trascendentales consecuencias para eclesiásticos religiosos y católicos en general

LA ANTIGUA Casa Subirana DE BARCELONA

La más universalmente conocida entidad de cuantas en España se han dedicado hasta ahora el Libro Ortodoxo

Ha establecido la gran empresa de **Suministro General**

A Templos, Clero, Comunidades Religiosas, Seminarios, Misiones y Escuelas Católicas

Para facilitar su aprovisionamiento general. Para otorgarles las máximas comodidades y garantías. Para aliviar la condición económica del Clero y religiosos pobres

Os interesa enteraros de esta magna organización

Pedid el folleto de cartas del Excmo. Sr. Nuncio Apostólico y de los Reverendísimos. Cardenales, Arzobispos y Obispos de España a la

Casa SUBIRANA BARCELONA

Agente en Castellón

Joaquín Bel.-Mayor, 142

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS (STOMALIX)

Es recetado por los médicos de las cinco partes del mundo porque AYUDA A LAS DIGESTIONES y abre el apetito, curando las molestias del

ESTÓMAGO e INTESTINOS

Dolor de Estómago **Diarreas en Niños**
Dispepsia **Estreñimiento**
Acedias y Vómitos **Dilatación y Úlcera del Estómago**
Inapetencia **Disenteria**
Fiatulencias

OBRA COMO ANTISÉPTICO DEL APARATO DIGESTIVO curando las diarreas de los niños incluso en la época del destete y dentición.

Ensáyese una botella y se notará pronto que el enfermo come más, digiere mejor y se ríe, curándose de seguir con su uso.

sta: FARMACIAS y ORQUERIAS y SERRANO, 28 y 30, MADRID (España)

Servicio de vapores truteros PUERTO DE CASTELLÓN

Vapor «Solaas» para Londres-Newcastle, cargará Lunes 23
«X» Liverpool martes 25
«Thelmo» Glasgow miércoles 25

Consignatario: **ENRIQUE GIMENO**
Pl y Margall, 87-CASTELLÓN-Teléfono número 63
Caballote de embarque número 1.—Teléfono número 512

CAMPO DEL SEQUIOL

DIAS 21 y 22 DE MAYO DE 1927

Grandes partidos de fútbol interregionales

R. C. Deportivo de La Coruña

(CAMPEÓN DE GALICIA)

C. D. Castellón (Subcampeón de Valencia)

A las 6 y 5'30 de la tarde, respectivamente

oído al señor Guinot porque dicho organismo ha «construido y puesto» unas rejas, en las acequias de Coscollosa y Mayor, a la entrada a las bóvedas, para impedir que sean arrastrados por la corriente los niños que caen en los cauces de las acequias mencionadas en la citada plaza.

El Sindicato, como recordarán nuestros lectores, adquirió y derribó el molino que allí había, y cedió al Ayuntamiento para vía pública todo el solar, así que las verjas, empalizadas o abovedamiento de aquellos cauces—se agrega—, al Ayuntamiento corresponde, como vía pública, disponer cuanto crea más conveniente y no al Sindicato de Riegos.

—Pronto llegará

CITROËN

El mejor espumoso

—Mañana comparecerán ante la Junta de clasificación y reemplazos de esta provincia, para sufrir el juicio de exenciones de quintas, los mozos de los alistamientos de Sacañet, Teresa, Torrás, Torralba del Pinar y Villamar.

—Ha sido nuevamente convocada para mañana a las ocho de la tarde en el Círculo Mercantil, la Junta directiva de la Sociedad pro Ferrocarril de Castellón a Zaragoza.

—Parece que van muy adelantadas las gestiones para la instalación en esta capital de un Círculo de Unión Patriótica.

—La Sociedad Filarmónica ha repartido ya entre sus asociados el Programa del 5.º Concierto del presente curso, consistente por un Recital de violín a cargo del ya insigne Abelardo Mus y de su gentil hermana Encarnación, para el lunes 30 del corriente mes.

—Muy pronto se servirá en cafés y bars el mejor espumoso marca

CITROËN

—Ayer llegaron a esta capital los notables jugadores que integran el equipo campeón de Galicia, que han de jugar mañana y pasado contra el C. D. Castellón en el Sequiol.

—Seales grata su permanencia en esta ciudad, y reciban nuestro saludo de bien venida.

—El SOMBRERO DE PAJA elegante y barato lo encontrará usted en la sombrerería VIUDA DE ANDRÉS, Ruiz Zorrilla, 17, Desde DOS pesetas en adelante.

Remitidos y Reclamos a DOS reales línea

—EL AGUA MEDICINAL DE BENASAL a 1'45 pesetas, se venden en la Farmacia de Juan Castelló, Plaza del Rey, número 1.

Su salud está en peligro...

El ESTREÑIMIENTO tiene malas consecuencias y se debe combatir con cuidado para evitar las enfermedades que de él se derivan. El mejor procedimiento consiste en tomar las TABLETAS CASTELLÓN de sabor agradable y que al mismo tiempo es un PURGANTE bueno y cómodo para los niños y para los adultos. Se vende en la Farmacia de Juan Castelló, P. del Rey, 1, CASTELLÓN

TERCIANAS

Si tienes paludismo, TERCIANAS, cuartanas, fiebres intermitentes en general, tomas la «ANTIMALARINA SERRANO» (nombre registrado). Sus resultados son tan eficaces que no ha habido un solo caso que haya resistido a su tratamiento.

Para el paludismo de los niños pedid ANTIMALARINA en papeles, para niños, de sabor agradable.

—Dijimos ayer con referencia a nuestra entrevista con el señor alcalde, que el Sindicato de Riegos construirá por fin unas verjas en las acequias de Coscollosa y Mayor, en la plaza de Agustina de Aragón y por lo que nos dice hoy el Sindicato se ha debido interpretar mal lo

ECOS DE SOCIEDAD

De regreso

De Huesca, donde ha pasado unos días con los suyos, ha regresado el Decano de la Beneficencia provincial, doctor Battalla.

De Valencia, nuestro compañero el redactor jefe del «Diario de Castellón», don Manuel Bellido.

La boda de ayer

En el Santuario de Lidón fué bendecida ayer por el Prior mosen Gosalbo la unión del funcionario del Catastro don Jesús Cereceda con la encantadora señorita Josefina Sales Bolf, apadrinando el enlace don Tomás Sales Berenguer y la madre del novio.

Actuó de juez nuestro compañero el señor Monroy, y firmaron el acta los señores don Joaquín y don Tomás Sales, don Juan Fabregat, don Manuel Cereceda y don Juan Estrades, estos dos últimos por parte del novio.

La enamorada pareja salió ayer mismo en viaje de luna de miel por varias capitales, rindiéndole en Zaragoza, residencia de los novios.

Que sean muy felices, asociándonos a la satisfacción de ambas familias.

El teniente Fernandez

Nuestro distinguido compañero y estimado amigo, el comandante de carabineros don Hilario Fernández, ha tenido la satisfacción de recibir una carta del secretario del general Castro Girona, diciéndole que su heroico hijo abandonó ya la cama el día 13 del actual, en franca curación la grave herida del pie.

Al celebrar nosotros también la fausta nueva, hacemos votos por que no se haga esperar la pronta y total curación del bravo oficial de Regulares de Africa.

Dama restablecida

Hállase ya totalmente restablecida la distinguida señora doña Isabel Sanz de Alloza, que por espacio de algún tiempo ha permanecido en cama.

Al felicitar a la paciente queremos felicitar también al reputado doctor Candela que con tan excelente resultado operó a la esposa de su compañero, el médico de la Beneficencia municipal don Maximiano Alloza.

El Delegado de Hacienda de Cádiz

Nuestro respetable amigo don José María Aparici y Ximénez de Sandoval, que durante tantos años sirvió en esta provincia, acaba de ser nombrado Delegado de Hacienda de la provincia de Cádiz. Enhorabuena.

Novios de regreso

Han regresado de su viaje de novios, nuestros queridos amigos don Vicente Castelló y doña Consuelo García.

Bien venidos, reiterándoles nuestros votos por su felicidad.

Ofrecimiento de casa

Nuestros muy queridos amigos, los distinguidos señores don Joaquín Gómez Aparici y doña Elvira Ramos Feltrer, nos han dispensado la bondad de ofrecernos su casa en la calle de González Chermá, 102, 2.º

De veras agradecemos la confianza de los señores de Gómez.

Invitación

El presidente del Círculo Católico, don Francisco Hernández Conesa, nos invita a los actos religiosos de que damos cuenta en la sección correspondiente de este mismo número. Agradecemos la atención.

Enfermo grave

En Onda fué viaticado anoche el joven Vicente Emo, el menor de los hijos del diputado provincial D. Constantino Emo, distinguido y querido amigo nuestro.

De todas veras pedimos al Señor por el enfermo.

A Madrid

Mañana marchará a la Corte nuestro estimado amigo, el elocuente letrado y exdiputado provincial don Norberto Ferrer.

Abad Cascajares

Cumplido su deseo de pasar el día de su Santo al lado de su respetable madre y distinguidos hermanos, mañana regresará a Granada, el culto Delegado de Hacienda de aquella provincia, nuestro buen amigo don Pascual Abad Cascajares.

El comandante Marcos

Esta mañana en el expreso ha marchado a Barcelona, a cuya guarnición ha sido destinado, nuestro distinguido amigo, el comandante de Intendencia, don Arturo Marcos.

De Valencia

Ha regresado de la vecina capital del Beino, el teniente de alcalde de este Ayuntamiento, don Enrique Ribés.

Todavía onoche regresaron los señores Salvador, Espressatti y Juliá.

Sabatina y Misas

La Sabatina de mañana en el altar de la Virgen de Lidón de la Iglesia Arciprestal será en sufragio de la malograda señorita Pepita Castelló Arroyo, así como las Misas que se dirán en el mismo altar a las once y media y doce.

Salve en Lidón

La Salve que se cantará mañana a las seis y media de la tarde en el Santuario de Lidón será en acción de gracias por los continuos beneficios que generosamente prodiga nuestra Reina y Patrona a la Colonia Educativa.

La Salve será cantada por la «Schola Cantorum» de la mencionada Colonia, a cuyo director, don José Boix, agradecemos la invitación.

Teatro Principal

MAÑANA SÁBADO

A las 10 noche

Cine y atracciones

4 DEBUTS 4

Luis Yance
(Profesor de guitarra)

Rurorita Imperio
(Estrella coreográfica)

Bernardo Alvarez
El de los lobitos
(AS del cante flamenco)

LA SULTANITA
Estrella del complement andaluz

En el Ayuntamiento

La cuestión de las aguas del Grao

Hablándonos esta mañana el señor alcalde de la avería producida en las cañerías de conducción de aguas al poblado marítimo, nos ha dicho que tenía noticias de la Secretaría de Fomento, de que serían corregida esta tarde e inmediatamente se restablecerá el servicio interrumpido desde ayer.

Los mingitorios del paseo

También sabemos que ha ordenado el señor alcalde sean limpiados por una brigada de peones, los mingitorios situados en los paseos del Obelisco y Ribalta.

La reforma de la plaza de la Independencia

A preguntas de un reportero sobre la reforma que se está llevando a cabo en la plaza de la Independencia, dijo el señor Guinot que se está esperando una monumental farola para colocarla en el centro de dicha plaza.

En la Diputación

Comision provincial

Bajo la presidencia de don Manuel Lillo y con asistencia de los señores Emo, Sanz de Bremond, Mingarro, Martí, Matutano y Gras, celebró ayer sesión ordinaria la Comisión provincial adoptando los siguientes acuerdos:

Conceder el prohijamiento de los expositos Adela Bernal Carnera, Jacinto Balaire Parra, Josefina Carrión y Rosa Brodin Lacasa.

Prorrogar por dos meses la licencia que disfruta la albergada en la Casa de Beneficencia María Resurrección Corbera.

Conceder 15 días de licencia al médico del Hospital provincial señor Roca Chillida y al practicante Vicente Porcar.

Cubrir con funcionarios excedentes las tres vacantes que actualmente existen, una de oficial 1.º, otra de oficial 2.º y otra de oficial 3.º.

Autorizar al señor diputado director del Hospital provincial para colocar un zócalo de azulejos en el almacén de víveres de dicho establecimiento.

Que ingresen en la Caja provincial las 5.000 pesetas donadas al Hospital provincial por don Melchor Boix Piñan, de Benicarló.

Practicar ciertas obras en el depósito de cadáveres del Hospital provincial.

Autorizar a Silvestre Moya para construir un paso sobre la cuneta del camino vecinal de Canet lo Roig a La Jana.

Idem a Vicenta Ventura para idem idem en el camino vecinal de Beñá a la carretera de Onda a Burriana.

Idem idem Angeles Bañón para idem idem en el camino vecinal de Alcora a Onda.

Aprobar el presupuesto de gastos que ocasionará el replanteo del reformado camino vecinal de Chodos a Adzaneta importante 23250 pesetas.

Oliciar a la jefatura de Obras Públicas para que lleve a cabo la entrega de los caminos que integran la relación de los aprobados y cuya construcción no ha sido comenzada y que una vez efectuada dicha entrega se procederá a informar la instancia de don José Arnau solicitando autorización para realizar la obra del camino vecinal de Benlloch a Vall d'Alba.

La nueva demarcación judicial.

En esta misma sesión se dió lectura al siguiente escrito:

«La Comisión que suscribe encargada de redactar una ponencia referente al proyecto de nueva demarcación judicial de esta provincia; formada por la Sala de Gobierno de la Ilma. Audiencia territorial de Valencia, ha estudiado con la debida detención dicho proyecto y los informes de los Ilmos. señores Presidente y Fiscal y al proceder a cumplir el encargo recibido de la Comisión provincial y ordenado por el artículo 13 del Decreto Ley de 17 de Diciembre último debe hacer constar que el fundamento principal y criterio esencial que ha guiado a esta Ponencia ha sido el detenido estudio de la intercomunicación de los vecindarios de los Ayuntamientos que han de formar los partidos judiciales con la capitalidad de cada partido judicial; teniendo a este fin en cuenta tanto las distancias kilométricas de los caminos como los servicios organizados para el transporte de viajeros sobre los antiguos caminos y sobre los nuevos actualmente en explotación; transporte que en muchos de dichos caminos se hace favorablemente en la actualidad por medio de omnibus automóviles que han venido a transformar y mejorar la intercomunicación vecinal en las zonas donde se han establecido tales servicios. Respecto a la categoría asignada a los distintos Juzgados de esta provincia la ponencia está conforme con lo propuesto por la Sala de Gobierno de la Audiencia territorial de Valencia.

Expuesto el principio fundamental de este informe para la ponencia a determinar concretamente el estudio del proyecto de la Sala de Gobierno de la Audiencia de Valencia seccionando dicho trabajo por partidos judiciales.

La división que se propone es la siguiente:

CASTELLÓN DE LA PLANA

La ponencia sostiene que además de lo propuesto por la Sala de Gobierno de la Audiencia de Valencia se deben agregar al partido judicial de Castellón los Ayuntamientos de Benlloch, Alcora, Villanueva de Alcolea y Sierra Engarcerán, por los indicados motivos de facilidad de comunicaciones. También debe agregarse el nuevo Ayuntamiento de Vall d'Alba, que ha dejado ya de ser pedáneo convirtiéndose en municipio independiente.

ALBOCACER

La Ponencia está conforme con el proyecto de la Audiencia en lo referente a la agregación a este partido judicial de los Ayuntamientos de Villafranca del Cid y Ares del Maestre, que pertenecen a Morella y Salsadella, que pertenece actualmente a San Mateo cuya supresión está acordada.

En cambio esta ponencia propone la segregación del partido judicial de Albocacer de los Ayuntamientos de Benlloch, Sierra Engarcerán y Villanueva de Alcolea que como antes se ha dicho entiendo esta ponencia que deben ser agregados al partido judicial de Castellón.

LUCENA

La ponencia está conforme con el proyecto de la Audiencia en la agregación al partido judicial de Lucena de los Ayuntamientos de Campos de Arenoso y Puebla de Arenoso, procedentes del suprimido juzgado de Viver.

En cambio esta Ponencia propone que se segreguen los Ayuntamientos de Sueras, Ribesalbes y Fanzara del partido de Lucena y que se unan al partido judicial de Nules. Así mismo propone que el Ayuntamiento de Alcora se segregue del partido judicial de Lucena y se agregue al de Castellón, accediendo a lo solicitado por dicho Ayuntamiento y por encontrarlo fundado.

MORELLA

La Ponencia está conforme en la segregación de este partido de Villafranca del Cid y Ares del Maestre, que deben agregarse como queda consignado al partido judicial de Albocacer, si bien no está conforme en la agregación del pueblo de Chert al partido de Morella por ser más ventajoso dadas las actuales comunicaciones el que se agregue el partido judicial de Vinaroz.

NULES

La Ponencia está conforme con el proyecto de la Audiencia pero agregándose a este partido los Ayuntamientos de Sueras, Ribesalbes, y Fanzara en virtud de las segregaciones de estos pueblos del partido de Lucena como antes se ha expresado.

SAN MATEO

La Ponencia está en un todo conforme con el proyecto de la Audiencia, ya que dando por suprimido este Juzgado, es procedente la agregación de los pueblos que lo componían al Juzgado de 1.ª instancia de Vinaroz con excepción de Alcalá de Chivert, que como antes se ha propuesto, debe pasar al Juzgado de Castellón y Salsadella que debe pasar a Albocacer.

VINAROZ

Conforme con el proyecto de la Audiencia o sea que se le agreguen a los pueblos que actualmente constituyen dicho Juzgado todos los del Juzgado de San Mateo, exceptuando a Alcalá que pasa a Castellón y Salsadella a Albocacer.

Esta Ponencia propone además la agregación del Ayuntamiento de Chert al partido judicial de Vinaroz como antes se dijo.

SEGORBE

Conforme con el proyecto de la Sala de Gobierno de la Audiencia de Valencia o sea la agregación a este Juzgado de todos los Ayuntamientos del suprimido partido judicial de Viver con excepción de Campos de Arenoso y Puebla de Arenoso que se agregan al de Lucena.

En la Delegación de Hacienda

A cobrar.

Se han puesto al pago los siguientes libramientos:

Señor presidente de la Audiencia, Jaime Artoia, habilitado Ayudante de Marina de Vinaroz Vicente Martí, Juan Pallarés, Vicente Pellicer, Lope Garcés, Magdalena Montañés, Patricio Sevilla, inspector de Sanidad, jefe sección de Telégrafos, director de Sanidad del Puerto de Burriana, Miguel Orenge, José Balaguer, Alberto Roda, Pascual Molinos, Lorenzo Bono, Manuel Zaragoza, Ayuntamiento de Roselló, Joaquín Rambla, Francisco Sagarra, Rafael Bltrán, Joaquín Sanjaun, Vicente Batalla, Alfonso Blanco, Eduardo Marco y Francisco Tárrega.

En la Audiencia

El juicio de hoy

Hoy se ha visto la causa contra Milagro Ara Povo, por allanamiento de morada, procedente del Juzgado de Segorbe.

La ha defendido el letrado señor García y actuó de procurador el señor Adell.

Vista la prueba se ha retirado la acusación, por lo que felicitamos al señor García.

ECOS DE SOCIEDAD

Municipales

Para mañana están convocadas las comisiones de Personal y de Seis y media y las de Política Urbana y Ensanche, a las diez.

Religiosos

Reunida la Junta directiva del Círculo Católico de esta ciudad, en sesión, con el fin de acordar el día para la fiesta anual de reglamento en honor de la patrona del mismo, la Santísima Virgen de Lidón y en desagravio del reciente robo sacrilego, se convino celebrar la mentada fiesta en la parroquia de Santa María el día 22 de los corrientes con los siguientes cultos:

Misa de Comunión general a las ocho de la mañana y Oficio Solemne, a las diez, con sermón, que predicará el Consiliario del Círculo, R. lo. don Elías Milán.

El día 24 empezará en la Iglesia de la Sagrada Familia el Triduo de la Archicofradía de las Tres Ave Marías, con predicación a cargo del P. Luis María de Orihuela.

El día 27 será la fiesta principal, predicando en dicha solemnia el P. Laureano.

Escolares

Se vuelve a insistir en que hay preparada una relación de vacantes con nombramientos provisionales, para los maestros interinos con derecho a la propiedad.

Las noticias son de buen origen, pero se tarda tanto.

Parece que llevan buen camino las gestiones que se vienen haciendo cerca de los Poderes públicos para que se reconozca el derecho a la propiedad de los maestros que tienen oposiciones aprobadas.

—Leemos en «La Escuela» «En las Oficinas de la Diputación se nos ha dicho que muy pronto estarán despachadas las nóminas para el pago del aumento gradual de sueldo.»

—Hoy han empezado los exámenes de fin de curso en el Instituto y Escuela Normal.

Marítimos

Anoche recibimos el siguiente cablegrama:

—«El nuevo vapor «Almazora» llegó felizmente a Manchester esta mañana.—Almilton.»

—Lo celebramos y agradecemos el recuerdo.

Judiciales

En la Sala de lo Civil de la Audiencia territorial de Valencia, se vió ayer un incidente de pobreza, procedente del Juzgado de instrucción de Nules, en el que intervinieron los letrados don Eduardo Llagaria y don Emilio Martí.

Taurinos

Como ya hemos dicho, nuestro pasano el valiente novillero Pepe Cardona, toreará el próximo día 26 en Albaete en unión de Pepe Iglesias y Barrera.

Pepe Cardona ha firmado ya el contrato con las empresas de Sevilla, Granada, Córdoba y Vista Alegre (Madrid).

De Vista Alegre a la plaza de la Corte solo hay un paso. Un éxito en Vista Alegre abre las puertas de la de Madrid y Pepe Cardona, estamos seguros que se apretará bien los machos por conseguir su ideal y verse a la cabeza de la orden novillera.

Deportivos

Ayer en el exprés llegó procedente de Barcelona, el entrenador del Castellón, Mr. Jack Greenwell.

El objeto principal del viaje, como se sabe, ha sido el de explorar la revisión de valores futbolísticos que existen allá, para ver de adquirir alguna para el club del Sequiol. Y para dar a conocer a nuestros lectores las impresiones del viaje, hemos interrogado esta tarde al maestro del Castellón, quien, por lo poco que nos ha comunicado comprendemos las razones que tiene para ser reservado, pues no es solo la cosa de la incumbencia del Club.

Veremos si mañana podemos decir algo más a nuestros amables lectores.

—Mañana se jugará en el campo del Sequiol el primer partido de los concertados, con el Club Deportivo de la Coruña, que ha de enfrentarse con el primero del C. D. Castellón.

Hace muchos años que no ha desfilado por nuestro campo, ninguna equipo norteño, ni mucho menos gallego, por lo que la afición castellanense está ansiosa de admirar el juego brioso y rápido que cuadra perfectamente en un once de la homogeneidad del campeón de Galicia.

El hecho de figurar en dicho once figuras del renombre de Vázquez, Aguirre, González A. y Vázquez, algunos de ellos internacionales y estos dos últimos, famosos en la excursión del Real Madrid por Inglaterra, Ale-

CASTELLÓN AL DÍA

manía, Dinamarca y otras naciones europeas, es motivo más que suficiente, si la estupenda actuación del Castellón del pasado domingo no fuera bastante, para que mañana y el domingo se vea concurridísimo el campo del Sequiol.

Es un medio importantísimo para que veamos al Sevilla y otros onces que están actualmente realizando una excursión por España.

—El próximo domingo y en el Velódromo de Vallejo de Valencia se celebrará la anunciada carrera ciclista y a juzgar por el resultado de las eliminatorias de ayer, todas las probabilidades del triunfo están de parte del famoso corredor de Villarreal don Juan Bta. Llorens que en dichas carreras se clasificó el primero.

Inútil decir la alegría que este resultado ha producido en el Club Llorens de Villarreal y la expectación que existe por el de las carreras del domingo, a las que se proponen asistir casi todos los socios del citado Club.

Postales

El Consejo de Administración de la Asociación Benéfica de Funcionarios de Correos, acordó en una de sus últimas reuniones abonar los socorros correspondientes a los carteros, ordenanzas y porteros en la misma forma que en la actualidad se sigue con los funcionarios postales y de acuerdo con el espíritu de los Estatutos por los que se rige la Asociación.

—Estimamos justa y acertadísima esta medida.

Sociales

En virtud de las elecciones generales celebradas recientemente por todos los Colegios Oficiales de Agentes Comerciales de España, ha quedado constituida la Junta central definitiva de los citados Colegios.

Por la Zona de Levante, ha sido designado vocal propietario, don Francisco Donate Gascon, del Colegio de Valencia y vocal suplente, don Tadeo Mallach, presidente del de Castellón.

Regionales

Ayer se celebró en Valencia la anunciada fiesta regional para dar el nombre de Burriana y Denia a otras tantas calles de la capital del Reino.

En el acto de descubrirse la lápida de Burriana el alcalde de esta ciudad, don Vicente Escobar, pronunció un emocionante discurso y lo propio hizo el de Denia al descubrirse el de esta importante población alcañina, precediendo a estos discursos los del alcalde de Valencia, señor marqués de Sotelo, en elogio de una y otra ciudad.

A estas patrióticas ceremonias ha asistido una representación del Ayuntamiento de Castellón compuesta de los tenientes alcaldes Salvador, Espressati y Ribés y concejal señor Juliá. Hubo banquete en Los Viveros al mediodía en el que el señor Ribés, de Castellón, cantó al amor de nuestra tierra por la de Valencia.

Lo «Rat Penat» improvisó una velada en honor de las tres provincias hermanas y por la noche se celebró en Apolo la velada regional, alcanzando un exitoso enorme la canción «Valencia», del maestro Padilla.

Remitidos y Reclamos

—EL AGUA MEDICINAL DE BENASAL a 1'45 pesetas, se venden en la Farmacia de Juan Castelló, Plaza del Rey, número 1.

Remitidos y Reclamos a DOS reales línea

—EL AGUA MEDICINAL DE BENASAL a 1'45 pesetas, se venden en la Farmacia de Juan Castelló, Plaza del Rey, número 1.

Remitidos y Reclamos a DOS reales línea

—EL AGUA MEDICINAL DE BENASAL a 1'45 pesetas, se venden en la Farmacia de Juan Castelló, Plaza del Rey, número 1.

Remitidos y Reclamos a DOS reales línea

—EL AGUA MEDICINAL DE BENASAL a 1'45 pesetas, se venden en la Farmacia de Juan Castelló, Plaza del Rey, número 1.

Remitidos y Reclamos a DOS reales línea

—EL AGUA MEDICINAL DE BENASAL a 1'45 pesetas, se venden en la Farmacia de Juan Castelló, Plaza del Rey, número 1.

Remitidos y Reclamos a DOS reales línea

Ecos de Morella

Crónica semanal.

Esta semana pasada falleció doña Angeles Mestre Colom. Tanto su entierro, como el funeral celebrados el pasado lunes, se vieron en extremo concurridos. Testimoniamos nuestro pésame a su familia.

Hace unos días llegó de su pueblo natal doña Sofia Mata, esposa del digno Juez de este distrito don Antonio Cano. También y desde hace unos días se encuentra en ésta su señora madre doña Asunción Sañudo, a quien deseamos les sea muy grata su estancia en nuestra ciudad.

De verdadera fiesta aristocrática, pudo calificarse la celebrada ayer, con motivo de la primera Comunión de Luisito Pérez Ordoño y Cillero, celebrada en la Capilla de la Comunidad de la Iglesia de San Miguel. Dijo la misa y pronunció una sentida plática, repartiendo después el Pan de los Angeles, el Vicario capitular de aquella Parroquia Rdo. don Manuel Martí. El altar lucía espléndida iluminación y un derroche de ramos de flores naturales y artificiales.

Cantaron diversos motetes y por cierto con mucho gusto y afinación sus amiguitas, dirigidas y acompañadas con el armonium por la señorita Angelieta Milán. En suma la fiesta religiosa fué de una emoción y sencillez encantadoras. Luego los señores de Pérez-Ordoño, obsequiaron, con un espléndido «lunch» a sus numerosas amistadas. Asistieron a tan simpática, como hermosa fiesta, lo más distinguido de nuestra ciudad, cuyas familias y por mediación de sus adorables nenes colmaron de regalos al afortunado Luisito, en éste día de tan grata recordación y memoria. Allí vimos a don Antonio Cano, Juez de este distrito, acompañado de su familia y preciosa sobrinita; a don Luis Noguera, Registrador de ésta ciudad, al Subdelegado de Medicina de éste distrito don Plácido Milán, acompañado de su esposa y hermosas niñas Aurora y Victoria; al médico titular don Herminio Climent y su familia; a la señorita María y Jose Mari Sánchez, a doña Joaquina Amela, señoritas de Milán, nenas y nenes de Gau, Martí, etc...

Todos los invitados felicitaron calurosamente a los señores de Pérez Ordoño, y nosotros desde éstas columnas, nos complacemos en dar nuestra cordial enhorabuena a tan distinguida familia y muy especialmente, a los papás del simpático Luisito, don Luis Pérez-Ordoño y Lapeña, Notario de esta ciudad y su esposa doña Julia Cillero de Pérez Ordoño.

El sábado último celebróse en nuestra ciudad, la Asamblea sanitaria, organizada por las primeras autoridades sanitarias de la provincia. Para tal fin y en auto especial llegaron desde Castellón, el ilustre delegado gubernativo don Carlos Suárez de Figueroa, acompañado de don Manuel Such, inspector provincial de Sanidad y de don Antonio Mallou, director del Instituto provincial de Higiene de Castellón. En el hermoso Salón de Sesiones de nuestro Ayuntamiento, decorado y pintado por cierto reciente y acertadamente se constituyó la Asamblea, a la que previamente se habían invitado, a todos los alcaldes y médicos titulares del distrito.

Formóse la presidencia, por el ilustre delegado gubernativo, autoridades sanitarias de la provincia con el alcalde accidental de Morella. Hicieron uso de la palabra don Fidel Centelles, alcalde accidental de Morella, don Plácido Melián subdelegado de Medicina del distrito, don Emilio Serrano, presidente de la Junta de Distrito de Inspectores municipales de Sanidad, los doctores Antonio Mallou y Manuel Such, anteriormente citados y finalmente don Carlos Suárez de Figueroa, delegado gubernativo de la provincia de Castellón. Todos glosaron y demostraron la conveniencia y aún la necesidad de estas campañas sanitarias, que los Ayuntamientos deben mantener en primer lugar y otorgar una marcada preferencia. Felicitaron a Morella, por su acertada labor en dicho sentido y finalmente el ilustre delegado gubernativo, cantó un himno a la patria y otro himno a Morella siendo unánimemente aplaudido y felicitado.

Nos consta que las ilustres personalidades de Castellón llegadas a Morella, para esta Asamblea, regresaron muy agradecidas y gratamente impresionadas de los agasajos de que fueron objeto y del ambiente de nuestra ciudad.

Ayer y en conmemoración de las Bodas de Plata de S. M. el Rey don Alfonso XIII, con la Monarquía Española, hubo presentación del Somaén y recogida de firmas de adhesión a la Monarquía en el Ayunta-

miento, vacación en las oficinas públicas, música por la noche y la bandera española ondeó gallarda todo el día en algunos edificios públicos y particulares.

El Corresponsal. 18 Mayo 1927.

EDICTO

Don José Verge Balaguer Alcalde-Presidente del ayuntamiento de esta Villa de La Jana.

HAGO SABER:

Que el día 15 de Junio próximo y hora de las diez, bajo mi presidencia o concejal en quien delegue que, con asistencia de un teniente alcalde y en la Casa Consistorial se celebrará la subasta del arbitrio de pesas y medidas de uso obligatorio por diez y ocho meses comprendidos desde 1.º de Julio de 1927 hasta el 31 de Diciembre de 1928 bajo el tipo de diez y nueve mil ochocientas pesetas a la alza.

El acuerdo y condiciones de dicha subasta que se han hecho públicos sin que se haya producido reclamación alguna respecto al 1.º, estarán de manifiesto al público en la secretaría del ayuntamiento. La celebración de la subasta se hará con sujeción al artículo 15 del Reglamento de 2.º de Julio de 1924 y al efecto desde el día siguiente a la publicación del anuncio de la subasta en el «Boletín Oficial» hasta el día anterior al señalado en que haya de celebrarse la licitación, se presentarán durante las horas de oficina en la secretaría de este ayuntamiento bajo sobre cerrado y con cuantas medidas de seguridad estime necesarias el presentador escribiendo y firmando en el anverso lo siguiente: «Proposición para optar a la subasta de pesas y medidas por diez y ocho meses.

A todo pliego deberá acompañarse por separado el resguardo que acredite la constitución del depósito provisional consistente en el 5 por 100 del tipo señalado y si no ha incluido en la proposición su cédula personal la exhibirá al secretario para tomar nota de ella.

Adjudicado el remate al mejor postor prestará esta fianza definitiva, consistente en la 6.ª parte del importe del arriendo que satisfará por trimestres anticipados. Si esta primera subasta no tuviese efecto se celebrará una segunda a los diez días siguientes, bajo la misma presidencia, tipo, hora y requisitos marcados para la primera con la rebaja del 20 por 100 del tipo señalado.

Modelo de proposición

Don..... vecino de..... enterado del pliego de condiciones que acepta, ofrece..... pesetas (en letra) por el arriendo de pesas y medidas por diez y ocho meses comprendidos desde 1.º de Julio de 1927 al 31 de Diciembre de 1928. (Fecha y firma del proponente).

La Jana 15 Mayo 1927. JOSE VERGE.

Academia Ciurana

Cálculo mercantil Contabilidad, Francés y Mecanografía Pi y Margall, 74 pral.-Castellón

Libros, revistas y periódicos

Bibliografía

La ermita, la fuente y el río por Eduardo Marquina (drama en tres actos, en verso).—Biblioteca literaria de autores españoles y extranjeros, vol. XIV.—Madrid, Editorial Reus, S. A.—Preciados, 1 y 6, 1927.—Un volumen en 8.º páginas, 5 pesetas. Esta nueva obra del ilustre Marquina, que alcanza tan clamoroso éxito de público y crítica, ha sido editada por los concesionarios exclusivos del autor, Editorial Reus, S. A. (Preciados, 6, Madrid) con todo cuidado y atención.

Sería pueril hablar de las bellezas que continúe pues la prensa nos ha hablado ya suficientemente de las mismas. Solamente indicaremos que a juicio de los más, es seguramente la obra que tratamos, una de las más bellas de su ilustre autor. La inspiración poética de Marquina, llega a extremos que difícilmente pueden ser expresados por nuestra torpe pluma. El ritmo del verso, la galanura del estilo, la belleza de la trama, se ajustan elegante y sobriamente con ese aire ingenuo y de bondad de los personajes campesinos de «La ermita, la fuente y el río».

Los que no la conozcan, deben apresurarse a gustar de esta obra que vuelve por la tradición de nuestro teatro clásico, y que es una de las más brillantes producciones literarias de nuestros tiempos. Razón: San Vicente, 22 Castellón

UNION LEVANTINA

Seguros marítimos, accidentes y de responsabilidad civil

CASTELLÓN: En el Banco de Castellón - - - Consúltense sus tarifas y condiciones

Anónima de Seguros 2 de las Barcas, 2 Hemeroteca Municipal P. de la Villa, 3 Madrid 5,

Espectáculos

Teatro PRINCIPAL

Para mañana sábado, a las diez noche, se anuncian en este teatro cuatro importantes debuts: «Luis France», afamado profesor de guitarra, sin rival en fantasías de aires andaluces; el de la joven y hermosa artista coreográfica Aurora Imperio, a quien denominan «La joven Pastora» por los grandiosos éxitos que obtiene en sus bailes a orquesta y guitarra; el del célebre cantautor, «as» del canto flamenco, Bernardo Alvarez (el de los lobitos), primer premio en varios concursos de cante, y por último el de la notabilísima estrella, reina del cuplé andaluz «La Sultanita», artista de primer orden que alcanza grandiosos éxitos en cuantos teatros actúa, creadora de su extenso y selecto repertorio que se presenta fastuosamente con regios decorados de damasco fabricados en la real fábrica de tapices.

Todos estos notables artistas forman la «Agrupación Sultanita», original espectáculo de arte andaluz. Esta afamada Agrupación no es otra de tantas troupes o conjuntos que pululan por los teatros, compuestas solamente, salvo raras excepciones, por núcleos de mediocres artistas que aisladamente no pueden tener viva propia. En la «Agrupación Sultanita» solo figuran artistas de sólida reputación y de reconocida y positiva fama en el género que cada uno cultiva y que lograrán en sus actuaciones éxitos tan rotundos y definitivos como los consiguieron en cuantos teatros se han presentado.

Salón ROYAL

Hoy viernes reprisó de la película joya de la marca Universal titulada «Demasiadas mujeres.» Comedia que el día que se estreno alcanzó un gran éxito. Su intérprete es el simpático actor Reginald Denny. Delicioso artista que se ha colocado entre las primeras figuras del arte mudo y que ha sido bautizado por sus mismos compañeros con el nombre de Arbitro de la gran comedia. Además se estrenará la graciosa cómica titulada «Fuera de la tierra.»

Para la semana entrante estreno de la preciosa superproducción de la marca Metro titulada «El arabe por la bella artista Alice Terry, protagonista de la inolvidable película «Mare Nostrum» y el simpático actor Ramón Navarro también de agradable recuerdo en Dick «El guardia marina». Esta película que ha sido estrenada la pasada semana en Valencia en el teatro Lírico tuvo un lisonjero éxito, pues es una de las películas que por su argumento cautivan al espectador desde el primer momento.

Se vende un Almacén,

de ocho metros de ancho por cuarenta de fondo, propio para confectionar naranja o industria, situado a continuación de una calle en construcción del ensanche, junto al llano del tiro de Pichón. Está rodeado dicho almacén de un solar de dos mil metros cuadrados, aproximadamente para poder con parte de ellos ensancharlo o cercarlo, teniendo también a pocos metros del mismo una casa-habitación de nueve metros de fachada por diez de fondo. También se venden solares sueltos. Razón: Fernando Gasset, 6-2.º

Maquinaria

Casa importante en el ramo, está interesada en relacionarse con agentes fijos, representantes y viajantes a comisión que puedan facilitarle oportunidades de ventas, proyectos y trabajos de ingeniería, suministros e instalaciones industriales. Dirigirse por escrito a D. Luis Borjas, Guillén de Castro, 56 VALENCIA

Ganga

Se vende todo el menaje propio para almacén de vinos, Boticas, barriles, conos, bomba electro motor, filtro, sin estrenar, etc., todo por precio módico. Razón: San Vicente, 22 Castellón

Advertisement for 'Gran Concurso Gustin' featuring 'Todos los españoles pueden ganar dinero sin exponer un céntimo.' It lists prizes of 5,000 pesetas and includes a table of prize amounts. It also mentions 'Obsequio de 5.000 pesetas distribuidas en esta forma:' and provides contact information for 'Establecimientos Dalmáu Oliveres, S. A.' in Barcelona.

Advertisement for Dr. Miguel Peña Masip, an ex-internal pensioner and assistant in the digestive department of the Hospital Clínico de Barcelona and the Hospital de Saint Antoine in Paris. It includes the address 'Consulta de 11 a 1.-Gasset, 4'.

Advertisement for 'Camiones LATIL Y UNIC' by Ezequiel Dávalos Masip. It promotes the company's services and provides the address 'GONZALEZ CHERMÁ, 60. - CASTELLÓN'.

Advertisement for 'Líneas de vapores' by Compañía Transmediterránea y P. Garcías Seguí de Barcelona. It offers direct service between Barcelona and Castellón and features the ship 'Virgen de Africa'.

Advertisement for Peugeot cars, celebrating their triumphs and highlighting the Peugeot 512 c.v. 4 plazas. It mentions a sale in Castellón and provides the address 'La Senyera, - Colón, 49. - Castellón'.

Advertisement for 'Oldsmobile' cars, highlighting features like 'Turismo 9.575', 'Coach 10.825', and 'Sedán 11.250'. It mentions a dealership in Castellón.

Advertisement for 'Licenciados del Ejército', offering military-related services and products.

Advertisement for 'AUTOMOVILES RENAULT' featuring 'Frenos en las cuatro ruedas' and 'IMPORTANTE REBAJA DE PRECIOS'.

Advertisement for 'Agencia Notarial e Hipotecaria' by H. Valeriano Ibáñez, offering legal and financial services.